

## BREVÍSIMA DISQUISICIÓN

### EL JUICIO PÚBLICO

Con todos los comedimientos queremos escribir estas líneas en las que ha de reboar un recto y sano murcianismo. Y en gracia a esa alicia de miras con que nos sentimos influenciados se nos ha de permitir tanto la relación de los hechos como esas apreciaciones que han de ser leídas entre líneas.

Los amagos y los propósitos son más que suficientes para circunscribir un síntoma. Esta defensiva que continuamente hemos de sostener para impedir, no importa el razonamiento, que se vayan difuminando los rasgos esenciales de nuestro rango social, causan hasta en los ánimos más tocados con la experiencia, una amarga decepción.

Se habla de la supresión de los Tranvías, de que Firmes Especiales retrae el material para adoquinar las carreteras que afluyen a Murcia, que el Patronato Nacional de Turismo suprime los itinerarios que cruzan nuestra provincia, que las fuerzas de Artillería desaparecen y ahora, por último, que la Universidad va, también, a ser suprimida. Este caos nos sobrecoge y nos hace pensar que estamos dejados de la mano de... los Dioses.

Quizá será preciso que las cosas se pongan muy mal, para que una reacción las restituya a su estado actual, pero sea de ello lo que fuese la opinión no puede por menos que sentirse intranquila y comentar vivamente estas informaciones que aunque no llegan al terreno de los hechos sí entran en el de los propósitos.

En el régimen antiguo con una facilidad pasmosa se señalaban responsabilidades y siempre existía la persona que cargaba con el sambenito de las culpas. Por otro concepto de la política, la estrecha colaboración con el Gobierno priva los disidentes y las gallardías de dejar el campo libre para que el ideonismo capte nuevos servidores.

Los pescadores en este río revuelto que alborozadamente se desliza por los cauces de nuestra actividad, pensamos que han tendido sus redes para hacer un buen negocio. Nosotros no somos peones de la maniobra que lleva por delante un murcianismo usado para los menesteres inconfesables de devolver la pildora con todos los caracteres de la pena del Talión.

El juicio público no es preciso formar. Por sí solo se forma adquiriendo cada vez mayores círculos. Quedan en el entredicho y en la pública censura los que estrictamente deben quedar. Ni uno más.

Es lamentabilísimo que nos agobien tantas desdichas, pero nosotros esperamos que cada cual en su puesto cumpla con su deber; tanto los que sientan ese murcianismo recto y sano, de que antes hablábamos, como los que se han de sentir obligados a defenderlo y estimularlo.

## En el Círculo de Bellas Artes

### Una conferencia acerca de la Exposición Ibero-Americana

Ayer tarde en el Círculo de Bellas Artes dió una conferencia acerca de la Exposición Ibero-Americana don Isidoro de la Cierva.

Presidieron el acto el general gobernador, señor Pérez Fernández; el rector de la Universidad, señor Lous-tau; presidente de la Diputación, señor Ibáñez Martín; don Emilio Díez de Revenga; don Salvador Martínez Moya; señor Gestoso Guirao y Asensio.

El salón ofrecía un bello aspecto.

El presidente del Círculo señor Martínez Moya, hizo uso de la palabra para decir que la Comisión Ibero-Americana le había pedido los salones del Círculo para que se celebraran varias conferencias sobre este tema.

Terminó diciendo que la Junta directiva accedía gustosa y se congratilaba de estas conferencias.

Fué muy aplaudido.

Don Isidoro, comenzó dando las gracias, tanto a los señores del Comité, como a los del Círculo de Bellas Artes.

El conferenciante exhorta a la juventud a que estudie a los pueblos americanos.

La compenetración de España y América es cada día mayor y lo demuestran las excursiones de nuestros artistas y de nuestros sabios.

Se celebró un Congreso postal, y en aquel resultó la equiparación de todos los pueblos de América con España.

Habla después de la Exposición Ibero-Americana y de las grandezas de Sevilla.

Con elocuentes párrafos describe los monumentos más importantes de esta bella población.

Describe después el emplazamiento de la Exposición y dice que sus planos se deben al eminente arquitecto don Cristóbal González.

Habla luego de lo que Murcia va a aportar a esta Exposición, y manifiesta que se están haciendo gestiones para llevar allí el San Jerónimo de Salzillo y otras esculturas del inmortal imaginero.

También se llevarán algunas de don Roque López.

Además se expondrá lo más saliente de la industria murciana y albaceteña.

Por último dice que se hará un catálogo con todo lo más saliente en Arte en esta región.

El señor Gierva terminó su interesante conferencia, diciendo que ha puesto todo su interés por cumplir su cometido.

El orador fué largamente ovacionado.

### Sufragios

Mañana lunes, en la iglesia parroquial de San Andrés, se dirán misas a las diez y diez y media en sufragio del alma del que fué nuestro querido amigo don Alfredo Gil González.

A estos sufragios asistirá la familia del finado.

## LO QUE SE ESPERABA

### Las clases de la Escuela Normal de Maestras se reanudarán en el Instituto

Se pone en conocimiento de las alumnas normalistas que el lunes 28 de los corrientes se reanudarán las clases en el Instituto Nacional, desde las dos de la tarde.—La Directora.

### Teatro Ortiz

Anoche en este teatro debutaron la cantadora de flamenco Conchita Aguilera, a bailarina Aurora Imperio y la coreógrafa Aurora Imperio y la coreógrafa Conchita Aguilera.

El público que acudió a la Catedral de las Varietés acogió con simpatías a las artistas, premiando sus trabajos con calurosas ovaciones.

### Acerca de un suceso

### Alba a ser asaltada la Caja del Ayuntamiento?

Ayer interrogamos al Comisario jefe de Vigilancia, sobre la versión dada en otros diarios locales relativa a un proyecto de asalto a la caja municipal.

El señor de Lalama, nos dijo que había recibido confidencias de que se iba a asaltar la caja de fondos municipales.

El «trabajo» estaba proyectado para la noche del viernes al sábado y la «hucha» municipal contenía la cantidad de 600.000 pesetas.

El comisario montó la vigilancia precisa en el interior del Ayuntamiento y la Benemérita en la calle.

Los «cajeros» en vista de las precauciones adoptadas desistieron de sus propósitos.

### Letras de luto

En la iglesia de San Juan Bautista, de Beniaján, se celebró ayer el entierro del que en vida fué nuestro querido amigo don Antonio Vera Cánovas.

Todo el pueblo de Beniaján y pueblos limítrofes y las numerosas amistades que el finado contaba en Murcia acudieron al acto del entierro, resaltando con su presencia el sentimiento que ha producido la muerte del señor Vera Cánovas.

El pueblo de Beniaján ha perdido con el fallecimiento del señor Vera Cánovas a uno de sus hijos que más ha laborado por los intereses locales y en el terreno particular por el bienestar de los humildes.

A su desconsolada viuda, la bondadosa señora doña Luisa González, hijos en especial a don Antonio, don José, don Abel y don Alfredo, hijos políticos y demás familia, con tan triste motivo repetimos nuestra más sincera expresión de condolencia.

También en la iglesia de Santa Catalina de esta capital se celebró el entierro de don José María Gamuz.

Al acto funebre asistieron las numerosas amistades con que contaba el finado.

A su sobrino y demás familia acompañamos en su pena.

## CUESTIÓN PALPITANTE

### La supresión de nuestra Universidad

#### Impresión en Murcia

Al conocerse en Murcia la información que en nuestra edición de ayer publicábamos acerca de la posible supresión de nuestra Universidad, se produjo gran revuelo, siendo el tema obligado de todas las conversaciones.

En nuestra primera conferencia ya se nos daba la noticia de la probable supresión de nuestro primer Centro docente, pero nosotros, dándole a esta versión toda la importancia que por su gravedad reviste, pedimos ampliación de informes a nuestro correspondiente en Madrid.

Su contestación ya es del dominio público, pero es más, nos manifestó que sería posible que el decreto de supresión se firmara en fecha cercana.

El público comenta el contraste que ofrece esta supuesta determinación, con las gestiones que entidades y autoridades han realizado para conseguir la creación en Murcia de una Facultad de Ciencias.

Con objeto de ofrecer a nuestros lectores una información exacta sobre este asunto, nuestro redactor señor Ruiz del Toro, se entrevistó con diversas personalidades.

#### El gobernador no recibe

A la hora de hacer nuestra acostumbrada visita al gobernador civil, su secretario particular señor Cano, nos manifestó que don Vicente Mora no podía recibir, por estar indispuerto desde anoche.

#### Lo que dice

#### el secretario del Gobierno

El Secretario oficial del Gobierno civil, señor Fernández Reyes, al preguntarle nuestro redactor, qué referencias tenía sobre la alarmante noticia circulada, nos dijo que oficialmente nada se sabía en el Gobierno civil.

Añadió que si alguna noticia se hubiera recibido, se hubiera comunicado en seguida a la Prensa.

#### Una carta de Fernández de Velasco

Supone el señor Fernández Reyes que el origen de estos rumores obedece a una carta dirigida por el catedrático de esta Universidad señor Fernández de Velasco, al rector de nuestro primer centro de enseñanza, en la que le comunica que el Consejo de Instrucción Pública, estaba tratando de la supresión de algunas Universidades.

Es muy fácil que al divulgarse el texto de esta carta y al conocer el público la información de LEVANTE AGRARIO, se dé como seguro, sin fundamento oficial, la supresión de nuestra Universidad.

#### Comisión a Madrid

El vocal de la Cámara de Comercio e Industria, señor Beltrán, nos dijo que habiendo llegado los rumores acerca de la supresión de la Universidad murciana hasta dicho organismo, la directiva de la Cámara había acordado nombrar una comisión de elementos de su seno para que marchara a Madrid y se entrevistase con el ministro el objeto de pedirle la continuación de nuestro primer centro cultural.

#### Lo que dice el presidente provincial de la I. P.

El jefe provincial de la Unión Patriótica señor Clavijo, fué interrogado también por nuestro redactor, acerca de esta cuestión que tanto ha llegado a apasionar a toda la población.

El señor Clavijo, cuyo rostro reflejaba gran contrariedad, manifestó que con carácter oficial nada sabía de la pretendida supresión de la Universidad.

Afirmó que le sorprendía que se pudiera llegar a ello, ya que, precisamente, y como

consecuencias de las gestiones realizadas en el Ministerio de Instrucción, se confiaba que ibase a crear en nuestra Universidad una Facultad de Ciencias, y era tal el convencimiento que de ello había, que la Diputación provincial ha consignado en sus nuevos presupuestos la cantidad necesaria para atender a los gastos y sostenimiento de la Facultad de Ciencias.

Al decirle nuestro redactor, que tenía noticias de que una comisión de la Cámara de Comercio e Industria pensaba trasladarse a la Corte para gestionar que no se llevase a efecto esta supuesta determinación del Gobierno, el señor Clavijo, opinó que le parecía bien cuantas gestiones se realizasen en este sentido, pero que entendía que estas actuaciones debían hacerse en unión de todas las fuerzas vivas para que tuviesen más eficacia.

#### Lo que nos dice el alcalde

El redactor de este diario que hace la información en el Ayuntamiento, señor Noguera, habló con el señor marqués de Ordoño interesándose porque le diese algunas noticias acerca de lo que hoy constituye la atención de la opinión murciana.

El alcalde empezó manifestando que la noticia que tenía de este asunto es lo que había leído en LEVANTE AGRARIO.

Las gestiones que nosotros hemos hecho en Madrid—dice—y precisamente a una de ellas asistió el director y redactor de su periódico señores Calderón y Suárez respectivamente, iban encaminadas a dar un mayor radio de acción en su aspecto cultural a nuestra Universidad con la creación de la Facultad de Ciencias químicas; resulta, pues, que esa supresión, a mí me ueja confundido.

Estas versiones de índole particular, que están bien orientadas, hay que admitirlas con las mayores reservas.

Yo tan solo sé decir a usted,—añadió—que oficialmente no sé nada, pero que en el instante en que conozca algo sabré cumplir con mi deber en defensa de los intereses de Murcia.

Al entrevistarnos con el alcalde, se encontraba en su despacho el exdiputado a Cortes señor Guillamón, quien nos manifestó, que era esta una cuestión para que los asambleístas murcianos, en perfecta unión interpelaran al señor ministro de Instrucción Pública, oponiéndose tenazmente a esa supresión de nuestra Universidad que nos hace dar un paso atrás en nuestro ramo cultural.

#### Dice el rector de nuestra Universidad

#### Una opinión optimista

Prosiguiendo nuestra información, el citado redactor señor Noguera, conversó brevemente con el señor Lous-tau.

El rector dijo que no tenían fundamento ninguno los rumores de supresión de nuestra Universidad.

Mirado el asunto bajo el aspecto económico—dijo—no tiene fundamento, ya que el Gobierno no persigue economías en los presupuestos, sino, una orientación de condensación de las Universidades.

Esto es lo que yo opino—agregó—y es más, puedo añadir a usted que en el Consejo de Instrucción Pública existe un informe, que desconozco, pero que parece ser va encaminado a esa condensación para de esta forma dotar mejor a las Universidades.

Elo debe ser debido a la interpelación del catedrático de Literatura de la Universidad Central señor Sainz, inspirada en este sentido.

(Continúa en cuarta plana)

## Vida deportiva

Los partidos de esta tarde

Elche F. C. Real Murcia, en el campo de Altabix (Elche) bajo el arbitraje de Ortega; encuentro correspondiente al torneo «Copa Murcia».

Deportivo Totanero-River Thader, en Totana, bajo la dirección de Manuel García Calvo. Encuentro correspondiente al campeonato regional de segunda categoría.

Imperial-Español, en el campo de Zarandona, correspondiente al campeonato regional de segunda categoría, arbitrando Almansa.

Cartagena-Hércules de Alicante, en el Almarj, bajo el arbitraje de Latorre. Amistoso.

C. D. Eldense-Athletic de Murcia, en Elda, amistoso, arbitrando Cuartero.

### El Murcia a Elche

A fin de jugar el encuentro correspondiente del torneo «Copa Murcia» el Real Murcia se desplazará esta tarde al campo de Altabix en donde se enfrentará con el propietario del mismo Elche F. C., subcampeón regional.

El equipo murciano se presentará sin sus jugadores Castro y Morales, cuyos puestos no se sabe aún en definitiva quienes los cubrirán, aun que se da como segura la siguiente alineación: García; Escuté, Humr; Cofreces, Helbig, Baños; Juanele, Antónito, Zamora, Larrosa y Sans. Las ausencias de Virivi y Melgarejo se deban a estar lesionados.

## Alcaldía de Murcia

En el B. O. de esta provincia n.º 21 de fecha 25 del actual se anuncia el concurso para proveer en propiedad la plaza de Arquitecto Municipal de este Excmo. Ayuntamiento dotada con el haber anual de 15.000 pesetas.

Los concursantes presentarán sus instancias documentadas en el Registro general de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento durante los días de oficina, de once a trece, dentro del término de treinta días hábiles a contar del siguiente al en que se publica la convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia.

## EN MONTEAGUDO

### UN NUEVO SANTUARIO

Desde que en octubre de 1926 se inauguró en el Castillo de Monteagudo el monumento al Corazón de Jesús; se pensó en construir un santuario para asegurar la conveniente custodia y protección de dicho monumento.

Una persona de modesta fortuna ha adelantado quince mil pesetas para la construcción del nuevo santuario con miras a que se establezca allí una comunidad religiosa y se funde una casa para los ejercicios espirituales.

Al pie del mismo santuario se proyecta instalar el reformatorio para niños, dirigido por los mismos religiosos.

Por la Junta diocesana para la conservación del monumento en la que figura los señores don Isidoro de la Cierva y don Francisco Martínez García, ha quedado abierta una suscripción entre las personas pudientes y de posición social desahogada.

Se advierte por el señor Martínez García que no es donativo de buen agrado aquel que provenga de lo que algunos generosos donantes han prometido entregar si la suerte les favorece con la Lotería Nacional.

### El gobernador indispuerto

A consecuencia de una ligera indisposición gripal, ayer guardó cama el gobernador civil de la provincia, don Vicente Mora y Arenas.

Desearnos al señor Mora una pronta mejoría.

### Federación de Dependientes de Comercio y Banca

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria esta mañana, a las once, para elegir la Junta de Gobierno que ha de actuar en el presente año.

La Junta, por lo que sabemos, promete estar muy animada, pues parece ser que hay varias candidaturas, y sus respectivos patrocinadores están dispuestos a hacerlas triunfar, lo cual revela la vitalidad de esta culta sociedad.

## Banquete homenaje al señor Ibáñez Martín

Esta tarde, a la una y media, se celebrará en el espacioso local del Salón de Contrataciones el banquete en honor del joven y prestigioso catedrático del Instituto de San Isidro de Madrid y presidente de la Excmo. Diputación provincial de Murcia, señor Ibáñez Martín. Pasan de trescientos los inscritos como comensales para tan brillante acto que patentizará una vez más las simpatías y admiraciones con que cuenta en Murcia y su provincia el homenajeado.

Se advierte a los señores que aún no hubiesen recogido su tarjeta que lo podrán hacer hasta las doce del día de hoy, en el local ya anunciado de la conserjería del Casino.

Por un representante de la comisión organizadora se ofrecerá el agasajo al señor Ibáñez, y después de unas breves palabras del Excmo. señor gobernador civil y la contestación del homenajeado, se dará por terminado el acto a fin de no prolongarlo en demasía.

## Informaciones regionales

### DE LORCA

Rumores aguilenses. - Sobre unos arbitrios

Circulan con insistencia rumores de algo, que en la vecina villa de Aguilas, se prepara con los arbitrios de carnes y alcoholes.

Hay quien dice que ya está designado quien ha de ser el gestor, y que, pese a todas las proposiciones legales, éste saldrá por la unanimidad del concejo, sin tener en cuenta las mejores proposiciones.

Nosotros, que conocemos muy bien al señor Marín, alcalde de Aguilas, nos resistimos a creer esto que se dice de público, y que por personas muy serias se asegura, pues sabemos que el señor Marín obrará con la rectitud que el cargo que desempeña requiere, teniendo en cuenta que el pueblo que representa le tiene conferida su confianza.

Como el asunto de que se trata merece ocuparse detenidamente y teniendo en cuenta que en los actuales tiempos, un proceder de compadrazgo sería peligrosísimo para quien lo intentase, ofrecemos ocuparnos de este particular, al que seguiremos la pista desde muy cerca.

### Nuevo Profesor Veterinario

Ha tomado posesión de su

cargo el nuevo profesor veterinario, don Venancio Pérez Cubillo.

En la plaza de abastos ha realizado una detenida inspección, dando como resultado la recogida de varias mercancías que se encontraban en mal estado para la venta.

Al felicitar al señor Pérez Cubillo por su toma de posesión, le alentamos para que siga con su proceder, digno de nuestro elogio sincero.

### Letras de luto

En el templo de San Mateo, se celebraron ayer misas en sufragio del alma de la que en vida fué nuestra distinguida amiga, doña Dolores Sánchez-Fortún García.

Con este motivo, la iglesia se vió concurridísima de las numerosas amistades que en esta cuentan los familiares de la finada.

Reiteramos nuestro pesar a la familia y muy especialmente a su hijo y querido amigo nuestro, don Juan Fernández Sánchez-Fortún.

### Alarmante emigración

Sería curioso conocer el número de emigrantes que, desde hace un año, han salido de este pueblo.

La paralización en las fábricas de alpagatas y curtidors y en las minas de azufre, dejaron sin trabajo más de 5.000 obreros, que la mayor parte se hallan en países lejanos, en los que en contraron amparo, pudiendo solucionar momentáneamente su apurada situación.

Constantemente estamos escribiendo para que las autoridades hagan cuanto sea necesario en evitación de la emigración, que amenaza la ruina de Lorca y que si a ello no se pone remedio pronto, focaremos las consecuencias.

(Continúa en 2.ª plana)

### EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Gobierno militar, Obras Públicas, Sucesos, etc.

Notas informativas de UNEA.

